
20030415每周一牌 

“The Bridge World”在五時年前曾報導過這副牌： 
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南家主打 6NT，西家首引 SJ，東家墊 D5。由於黑桃不尋常的 8-0分配，這個 6NT是穩成的，真的嗎？ 

梅花必須是 5-0，6NT才會有些困難。夢家 SQ贏吃首攻，拔 CA，要是兩家都跟出，十二磴已經到手。

當東家有長紅心時，在拔光夢家的紅心及梅花贏磴，最後在這個情勢： 
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從夢家出 SK，東家必須保留紅心，只能墊剩兩兩塊方塊，西家必須保留兩張黑桃，是早就墊剩兩張方塊

了，是個標準的雙擠型態，夢家方塊全大，可以作成 7NT。 

問題扯遠了，你的目標是只要作成 6NT。梅花當然一定是 5-0分配。假如是東家又跟不出梅花，西家就

是 8-0-0-5牌型，那問題就簡單了，祇要先兌現 SK，再連打五圈梅花，西家吃進第五圈梅花後，只能引

黑桃給莊家手上的 SA，那當然就是莊家的第十二磴。 

假使不是那麼怪異的情況，有八張黑桃的西家跟不出梅花時，莊家將兌現紅心，假使西家有四張以上紅

心，那將最多只有一張方塊，莊家將拔掉 DA，再連打梅花，以第五圈梅花投入東家迫其引出方塊，手

上的 DJ將就是成約第十二磴。當東家有長紅心時，全副牌應該很像就是這樣： 
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DQ在誰家並不確知，但那是不重要的，當拔光夢家的紅心和梅花贏磴（手上墊一張方塊），最後在這個

情勢下： 
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夢家出 SK；東家 HJ及 C10都不能墊，只能墊掉一張方塊，莊家手上跟 S4。再連打三圈方塊，西家吃

進第三圈方塊後，只能打黑桃給莊家手上的 SA，也就是莊家成約的第十二磴。 

即就是西家開始時就有四張方塊（也就是只有一張紅心），當莊家兌現紅心及梅花贏磴時，為了保留二張

黑桃，西家也不得不墊掉一張方塊而留成上述的情勢。 


